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Milí priatelia, občania a čitatelia, 

koniec kalendárneho roka sa nezadržateľne blíži, to 

je čas, keď vás opäť chceme poinformovať 

prostredníctvom našich noviniek o dianí v našej obci 

za uplynulé obdobie. A keďže sa koncom októbra 

uskutočnili komunálne voľby,  v krátkom sumáre sa 

pozrieme aj na to, čo sa v uplynulom volebnom 

období podarilo v obci vybudovať.  

Komunálne voľby sú vždy významnou udalosťou 

v živote obce, lebo sú demokratickým nástrojom na 

to, aby jej obyvatelia mohli priamo rozhodnúť 

o smerovaní obce na nasledujúce štyri roky. 

Podrobné výsledky volieb si prečítate na 

nasledujúcich stranách, chcem sa však hneď na úvod 

môjho príhovoru poďakovať všetkým občanom za 

účasť vo voľbách a tiež za dôveru, ktorú ste dali mne, 

ako starostovi,  aj zvoleným poslancom obecného 

zastupiteľstva. Moje poďakovanie patrí aj tým 

kandidátom, ktorí neboli zvolení, Ing. Dušanovi 

Šimanskému a  Filipovi Martinkovi. Verím, že aj 

ako náhradníci na post poslanca budú naďalej 

nápomocní pri rozvoji obce. Vážení občania, dôveru, 

ktorú ste nám dali si veľmi vážime a urobíme všetko 

preto, aby sme sa vám za ňu odvďačili zodpovednou 

a transparentnou prácou, aby  tak naša malebná 

dedinka bola dobrým miestom pre život našich 

obyvateľov a aby ju pozitívne vnímali aj jej 

návštevníci. 

     V nasledujúcej bilancii by som chcel v krátkosti 

chronologicky zhrnúť najdôležitejšie stavebné 

aktivity v obci počas rokov 2019 – 2022.  
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V roku 2019 sme zrekonštruovali cesty v Krivom 

kúte a dva úseky cesty pri cintoríne, vybudovali sme 

nové detské ihrisko na Hlinisku, prístrešok na 

smetné nádoby pri radovej bytovke, zregulovali sme 

koryto potoka popri ceste na Hlinisko, rodinné domy 

sme vybavili záhradnými kompostérmi. 
 

 
Cesta pri cintoríne 

 
Prístrešok na smetné nádoby 

 
Detské ihrisko na Hlinisku 

 
Regulácia koryta potoka 

V roku 2020 sme počas nástupu pandémie 

koronavírusu zrekonštruovali toalety v kultúrnom 

dome, prečistili sme kritické úseky vodného toku 

Kľačianka, rozšírili sme kamerový systém v obci, 

opravili sme výtlky na obecných komunikáciách, 

vybudovali sme prístupovú komunikáciu k čističke 

pri bytovke a rozšírili parkovacie miesta, vybudovali 

sme chodník v pravej časti cintorína a parkovisko 

pozdĺž cesty a zrekonštruovali oplotenie cintorína. 
 

 
Zrekonštruované toalety  

 
Opravené výtlky 

 
Prístupová komunikácia k ČOV 

 
Chodník na cintoríne 
 

V roku 2021 sme vybudovali osvetlenie vstupu na 

cintorín, dokončili sme spevné plochy v okolí 

centrálneho kríža na cintoríne, opravili sme cestu pri 
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moste k hydinovej farme, poskytli sme súčinnosť pri 

individuálnej bytovej výstavbe na začiatku obce. 
 

  
Osvetlenie na cintoríne a spevnené plochy pri kríži 
 

V roku 2022 sme vybudovali multifunkčné ihrisko, 

rozšírili sme komunikáciu v Rovni a vybavili sme 

stavebné povolenie na rekonštrukciu domu smútku, 

zrekonštruovali sme kríž na križovatke pod farou, 

zaktualizovali sme pamätnú tabuľu zosnulých na 

cintoríne. Dôležité je tiež spomenúť, že začiatkom 

budúceho roka by sme mali mať aj stavebné 

povolenie na spoločný projekt odkanalizovania našej 

obce a susednej obce Ľubeľa. 
 

 
Multifunkčné ihrisko 

 
Zrekonštruovaný kríž 

 

Na záver je potrebné spomenúť, že na všetky tieto 

stavebné aktivity by určite nestačili len prostriedky 

nášho rozpočtu. Za uplynulé štyri roky sme do 

obecného rozpočtu získali z dotácií a od sponzorov 

viac ako 160 tisíc Eur, čo je veľmi potešiteľné 

a myslím, že v obci snáď aj viditeľné. 

O našich plánoch do budúceho obdobia vás vážení 

občania budeme priebežne informovať, bude to 

samozrejme pokračovanie v projekte kanalizácie, 

rekonštrukcia domu smútku, oprava obecných ciest, 

výstavba work-outového ihriska, protipovodňové 

opatrenia, rekonštrukcia balkónov na obecných 

bytových domoch, rekonštrukcia autobusovej 

zastávky pod farou. Všetko bude závisieť od stavu 

verejných financií, na ktoré má žiaľ negatívny dopad 

vojna na Ukrajine, inflácia a energetická kríza. 

Veľkou výzvou do budúceho obdobia je aj 

znižovanie množstva vyprodukovaného odpadu 

v obci a jeho správne separovanie. Iba takouto 

cestou sa dajú minimalizovať čoraz vyššie náklady 

na jeho likvidáciu. 

Kultúrno- spoločenské aktivity v obci v uplynulom 

volebnom období výrazne ovplyvnila pandémia. Aj 

napriek tomu som rád, že sme spolu s poslancami 

a členmi komisií  našli nové spôsoby zachovania 

našich tradícií a kultúrneho dedičstva.  O týchto 

aktivitách vás pravidelne informujeme v našich 

novinách, na obecnej stránke alebo v okresnom 

týždenníku. Je veľmi potešiteľné, že po uvoľnení 

opatrení sa opäť spoločenský život v obci vracia do 

tradičných koľají a je medzi vami o naše podujatia 

náležitý záujem. 

Verím, že sa nám spoločne s poslancami obecného 

zastupiteľstva a členmi jednotlivých komisií, ktoré 

pracujú pri obecnom úrade podarí vytvoriť 

v nasledujúcom období dobrý tím. Sme tu pre vás, 

aby sme spoločne zvládli náročné úlohy, ktoré sú 

pred nami. Samozrejme nepôjde to v prvom rade bez 

spoločného úsilia nás všetkých, pre ktorých sú 

Liptovské Kľačany domovom. 

Na záver sa chcem poďakovať poslancom obecného 

zastupiteľstva, pracovníčke a zamestnancovi 

obecného úradu, účtovníkovi,  pani kontrolórke aj 

všetkým tým, ktorí ochotne obetujú svoje sily a svoj 

čas pri písaní Pamätnej knihy, tvorbe obecných 

novín, či pre rozvoj obce a zachovanie našich 

zvykov a tradícií. Treba jednoznačne povedať, že 

pokojná a tvorivá atmosféra na zasadnutiach 

obecného zastupiteľstva sa prenáša aj do ostatných 

obecných aktivít, čo dáva dobrý predpoklad 

udržateľného rozvoja našej dedinky. Poďakovanie 

patrí aj Pozemkovému spoločenstvu Liptovské 

Kľačany, spoločnosti KAMEŇOLOMY Liptovské 

Kľačany s.r.o., Pizzérii Kubo, pálenici DP company 
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s.r.o, COOP Jednote, Drevovýrobe pána Dušana 

Čupku za sponzorskú podporu obecných aktivít. 

Nedá sa spomenúť menovite  všetkých, 

ospravedlňujem sa, ak som na niekoho zabudol, ale 

v každom prípade si vážim pomoc každého 

a ďakujem za pomoc každému, kto rád priloží ruku 

k nášmu spoločnému dielu. 

Do budúceho roka 2023 aj nasledujúceho obdobia 

vám vážení občania prajem pevné zdravie, pozitívne 

myslenie a veľa odhodlania do ďalšej práce. Verím, 

že spoločne dokážeme našu obec rozvíjať tak, aby 

sme si v nej zachovali naše kresťanské, národné 

a historické dedičstvo. 

S úctou  

    Ján Hollý starosta obce 

 

VÝSLEDKY HLASOVANIA VO 

VOĽBÁCH DO SAMOSPRÁVY 

OBCÍ 

Voľby do samosprávy obcí sa konali dňa 29.10.2022  

 

Počet zapísaných voličov     283 

Počet voličov zúčastnených na hlasovaní     156 

Počet platných hlasov pre poslancov OZ      155 

Počet platných hlasov pre starostu obce       139 

Volebná účasť         55,12 % 

 

Starosta obce Liptovské Kľačany Ing. Ján Hollý  

 

Poslanci : 

 Ing. Ján Vrbenský  130 hlasov 

 Ing. Miriam Devečková 113 hlasov 

 Mgr. Lenka Brezňanová   86 hlasov 

 Ing. Jozef Vozár    85 hlasov 

 Mgr. Ivana Humená    79 hlasov 

 

Náhradníci: Filip Martinka  68 hlasov 

                    Ing. Dušan Šimanský 55 hlasov  

 

VÝSLEDKY HLASOVANIA VO 

VOĽBÁCH DO 

SAMOSPRÁVNEHO KRAJA 

Voľby do samosprávnych krajov sa konali dňa 

29.10.2022  

 

Počet zapísaných voličov       283 

Počet voličov zúčastnených na hlasovaní    152 

Počet platných hlasov pre poslancov           155 

Počet platných hlasov pre predsedu             139 

Volebná účasť          53,71 % 

 

Predseda žilinského samosprávneho kraja 

 Ing. Erika Jurinová 

 

Poslanci:  

 Ing. Erik Gemzický, PhD. 132 hlasov 

 Ing. Ján Blcháč, PhD.    58 hlasov 

Ing. Rudolf Urbanovič   48 hlasov 

Mgr. Branislav Tréger, PhD.   38 hlasov 

Michal Paška     33 hlasov 

Mgr. Vincent Kultan    22 hlasov 

NEZABÚDAJME TRIEDIŤ  

Podľa zákona č. 79/2015 Z.z. a VZN č. 1/2022 budeme od januára 2023 triediť plastový a papierový 

odpad z domu. Kontajnery na separovanie ostanú len pri bytových domoch, každá domácnosť 

dostane farebné vrecia na separovanie, ktoré nechá vyložené pred domom v čase zberu triedeného 

odpadu. O termíne zberov vás budeme včas informovať. Ako triediť? Pripomeňme si: 

PLASTY – stlačené plastové obaly z kozmetiky a čistiacich prostriedkov, potravín, mliečnych výrobkov, 

oleja a sirupov, plastové ýrobky, vrecká a fólie, obalový polystyrén, konzervy, alobal, kovové vchnáky 

z fliaš, kovové obaly z kozmetiky, stlačené nápojové kartóny z mliečnych výrobkov a džúsov 

PAPIER – stlačené papierové krabice a kartóny, papierové obaly, noviny, časopisy, reklamné letáky, knihy 

SKLO – nevratné obaly z alkoholických a nealkoholických nápojov, poháre, sklené črepy, tabuľové sklo 

z okien a dverí (väčšie množstvo patrí na zberný dvor) 

ELEKTROODPAD – televízor, rádio, varič, ohrievač, práčka, elektromotor, ručné elektrické náradie, 

počítač, batérie a akumulátor (obec po vyhlásení zozbiera 2x ročne) 

BIOLOGICKY ROZLOŽITEĽNÝ ODPAD – odpad zo záhrad – tráva, kvety, lístie, drevný odpad z 

orezávania stromkov, burina, zhnité ovocie a zelenina, piliny, drevná štiepka (povinnosť kompostovať) 

KUCHYNSKÝ ODPAD – šupky zo zeleniny a ovocia, kávové a čakové zvyšky, vaječné škrupiny, starý 

chlieb, zvyšky jedla, papierové vrecko znečistené zeleninou, ovocím, maslom, džemom, potraviny po 

záručnej dobe alebo inak znehodnotené, použitá papierová vreckovka a servítok, mäso, ryby, drobné kosti 

DROBNÝ STAVEBNÝ ODPAD – zmesy betónu, tehly, obklady a dlažby, keramika 
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OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO 2018 – 2022  

 
 

Ing. dušan Šimanský, pracovníčka úradu Ing. Dagmar Chvojková, Filip Martinka, Ing. Miriam Devečková, 

Ing. Jozef Vozár, Ing. Ján Vrbenský, starosta Ing. Ján Hollý 

 

Na tomto mieste sa chceme poďakovať poslancom obecného zastupiteľstva za prácu v uplynulom volebnom 

období. Zároveň vám predstavujeme obecné zastupiteľstvo, ktoré bude pracovať v obci v novom volebnom 

období. 

 

NOVÉ OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO 2022 – 2026  

 
 

Ing. Ján Vrbenský, Ing, Miriam Devečková, starosta Ing. Ján Hollý, Mgr. Lenka Brezňanová, Mgr. Ivana 

Humená, Ing. Jozef Vozár 
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Spoločenská kronika obce Liptovské Kľačany 
 

Životné jubileum 
 

Každý z nás je akýmsi pútnikom na ceste životom. 
Vždy keď prejdeme istú časť svojej púte, 
odpočinieme si, zaspomíname si na to, čo už je za 
nami. Keď sa naši jubilanti obzrú späť položia si 
otázku: Čo všetko sme zažili? Aká to bola doba?  
S nádejou ste hľadeli na svet, založili ste si rodiny. 
Prišli každodenné radosti, ale aj starosti. V duchu 
si premietate rána poznačené nespavosťou, plné 
zhonu. Vaše deti sú dnes už dospelé a vedia plne 
oceniť veľkosť vašej obetavosti a lásky. Roky 
vášho života vytvárajú bohatú mozaiku statočne 
prežitého života. Mnoho si pamätáte, niečo je už 
zabudnuté. No jedno viete určite, že ste svoj 
doterajší život nežili nadarmo. 
Milí jubilanti: 
 

Igor Komár       70 rokov 
Mgr. Jaroslav Humený     50 rokov 
Ing. Ján Vrbenský     50 rokov 
Vojtech Sivko      50 rokov 
 

dožili ste sa v týchto  dňoch krásneho veku. Želáme 

vám pevné zdravie, veľa radosti, šťastia, pohody, 

lásky, úspechov v osobnom i pracovnom živote. 
 

  
 

Stav obyvateľov k 31.12.2022 
 

Prihlásení      6 

Odhlásení    10 

Narodení      1 

Zomrelí      5 

Spolu  362 
 

Jozefa Mikušincová  
Bohuslava Martinková 

Manželstvo uzavreli 

Jedno slovenské príslovie hovorí: Ak nosíme 
niekoho vo svojom srdci, dokážeme sa pre neho aj 
obetovať, sme schopní zrieknuť sa svojich 
vlastných  záujmov, len aby sme urobili toho 
druhého šťastným. Láska naozaj hory prenáša. 
Ale len u tých, ktorí o takú lásku stoja. 
Milí mladomanželia, 

Peter Horvay a Petra Staroňová 
Martin Oravec a Helena Staňová 
Nech je silná láska základným kameňom vášho  
manželstva. Život a jeho skúšky ju budú často 
preverovať. Všetci vám zo srdca prajeme, aby 
obetavá, nezištná láska vo vašom vzťahu nikdy 
nechýbala. 

          
 

 Opustili nás 
 

Náš život je cestou, vymedzenou prvým a 
posledným nádychom. Na nej hľadáme, 
objavujeme, spoznávame, skúšame, prijímame 
nové výzvy. Často nám vietor fúka piesok do očí, 
padáme, vraciame sa. Kráčame jednou nohou       
v minulosti, druhou v budúcnosti. A stále 
prichádzame na križovatky, kde sa rozhodujeme 
pre ďalšiu z ciest. Ale človek skôr či neskôr musí 
odísť. Ale dielo, ktoré vykonal, vytvoril vo svojom 
živote, tu ostáva v činoch. Vo výsledkoch práce je 
človek nesmrteľný. Preto s úctou spomíname na 
našich zosnulých. 

Peter Durčák         65 rokov 
Mária Oravcová     85 rokov 
Štefan Gengeľ         73 rokov 
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 1. sväté prijímanie 

Je to skutočne vzácna a nezabudnuteľná slávnosť, 

keď sa detské srdiečka po prvýkrát stretnú s Ježišom 

prítomným v Eucharistii. V živote našej farnosti pripadlo 

tohto roku takéto slávnostné prijatie Pána Ježiša v podobe 

Eucharistie na desiaty júlový deň. Tradične sa táto 

udalosť koná v máji alebo v júni, tentoraz jej však 

predchádzala birmovka, ktorá posunula 1. sväté 

prijímanie na prázdninové obdobie leta. 

Sväté prijímanie je v kresťanskom ponímaní sviatosť 

pripodobnenia Poslednej večere, kedy Pán Ježiš premieňal svoje Telo a Krv na chlieb a víno a dával z nich 

„...svojim učeníkom hovoriac: ‚Vezmite a jedzte z neho všetci. Toto je moje Telo, ktoré sa obetovalo za 

Vás‘ a ‚Toto je moja Krv, ktorá sa obetovala za Vás.“ a ustanovil tento akt zdieľania chleba a vína ako akt 

pri spoločnom schádzaní sa spoločenstva. Preto má slávnosť 1. svätého prijímania v živote mladého 

veriaceho i v očiach cirkevnej komunity výsostné postavenie – jednak ide o dobrovoľné, vedomé a slobodné 

rozhodnutie veriaceho (na rozdiel od krstu, ku ktorému často dochádza krátko po narodení) začleniť sa do 

cirkvi, no tiež o duchovné prijatie do kresťanského spoločenstva, ktorého je mladý veriaci po zvyšok svojho 

života členom. Naplnenie z toho vyplývajúcich očakávaní vyžaduje celý rad príprav.  

Prípravu duchovnú s prvoprijímajúcimi deťmi vykonávala pani katechétka Mgr. Martina Žalúdeková na 

hodinách náboženstva a na samotnú slávnosť ich pripravoval aj náš duchovný otec, p. Ladislav Čurilla, 

svojím milým, humorným slovom a povzbudením, no najmä sprostredkovaním Božieho slova na 

prípravných svätých omšiach, na ktorých deti interaktívne participovali. 11 tretiakov tvorilo výborný tím pri 

odpovediach na otázky, ktoré im pán farár kontrolne kládol. Deti sa na oplátku dozvedeli o histórii farského 

kostola v Liptovských Kľačanoch, o svätej Alžbete a jej živote, o kostole v Dúbrave aj o svätej Barbore v 

kaplnke v Ľubeli. Zo skupiny prvoprijímajúcich sa vynímali dvaja Kľačanci: Emka Humená a Rastík Farkaš.  

Organizačnú časť príprav vrátane výzdoby kostola si vzali na starosť rodičia detí, tí si nenechali skaziť 

radosť z tohto výnimočného okamihu ani júlovým dažďom v deň samotnej slávnosti. V nedeľu 10.7.2022 sa 

svätá omša konala o 10:00 a bola to vzácna chvíľa nielen pre nich, ale aj ich krstných a starých rodičov, ako 

i pre celú farnosť. Deti nám na záver na oslavu prijatia Eucharistie zaspievali aj niekoľko piesní s hudobným 

doprovodom. Sme vďační za takéto dni. Za tieto cirkevné slávnosti a potešenie z nich, z toho, že tvoríme 

spoločne kresťanskú komunitu. Za naše deti, ich nevinnosť. Pripomínajú nám slová Pána Ježiša: 

„Blahoslavení čistého srdca, lebo oni uvidia Boha.“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Ivana    

Humená 
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Z  HISTÓRIE  RUŽENCA 

Milí priatelia. 
 
...Šťastný, kto je v ruženci, v krásnom Márie venci… To sú slová starobylej pesničky, ktorú naši 
predkovia radi spievali. O zbožnosti starých mám a starých otcov svedčila aj modlitba svätého 
ruženca. V dejinách našich národov je množstvo svedectiev, keď táto modlitba zachránila ľudí od 
nešťastia. A kde sa modlí veľa ľudí, tam je sila modlitby oveľa väčšia. Preto sa začali vytvárať 
spoločenstvá a spolu sa modlili. Aj v našej farnosti sa ľudia oddávna modlia túto modlitbu. V 
minulosti tu bolo založených až 16 ruží. Postupne sa počet ruží zmenšoval, pretože starí 
odchádzali do večnosti a mladým sa akosi do spoločenstva modliacich nechce.  
Čo je to ruža? Všetci vieme, že je to krásny voňavý kvet, ktorý kvitne celé leto. A z takýchto ruží je 
uvitý veniec, v ktorom je ukrytý celý život Pána Ježiša. Aby  tento kruh bol uzavretý, je 
potrebných 20 ľudí, ktorí sa modlia jednotlivé tajomstvá. 
Ruženec sa skladá z týchto tajomstiev: Radostný ruženec o narodení a detstve Pána Ježiša 
                                                              Ruženec svetla o účinkovaní Pána Ježiša 
                                                              Bolestný ruženec  o umučení Pána Ježiša 
                                                              Slávnostný ruženec o zmŕtvychvstaní   Pána Ježiša 
Každá z týchto častí má päť desiatkov. Každý desiatok sa skladá z desiatich zdravas Mária. Na ich 
modlitbu slúžia tzv. pátričky. Ruženec alebo hovorovo pátričky je predmet, ktorý je určený na to, 
aby veriaci nemusel sústrediť svoju pozornosť na počítanie a mohol sa plne venovať modlitbe. Má 
podobu slučky zo šnúry alebo retiazky, na ktorej je navlečených niekoľko korálok. 
Do novembra tohto roku boli v našej obci štyri ruže. Tie boli utvorené v roku 2000,  keď svätý Ján 
Pavol II pridal k trom tajomstvám štvrté. Tajomstvo Ruženca svetla. K 15 členom bolo potrebné 
pridať ešte 5 členov. Spolu sa modlí teda 20 ľudí.  Odvtedy veľa členov ruží zomrelo  
V súčasnej dobe sú v našom farskom spoločenstve utvorené tri ruže. Dve ruže sú zložené z členov, 
ktorí môžu pomáhať pri rôznych aktivitách vo farnosti. Tretia ruža je modliaca, ktorej členky majú 
rôzne pohybové obmedzenia, alebo žijú mimo našej farnosti. Je potrebná veľká zodpovednosť , 
aby sa každý deň uskutočnila celá modlitba. V súčasnej dobe sú pravidlá nastavené takto. Každá 
členka sa modlí jeden desiatok celý mesiac. Ďalší mesiac si sama posunie modlitbu k ďalšiemu 
desiatku. Aktívne ruže si menia ružencové kartičky rovnakým spôsobom. Modliaca ruža si 
kartičky nemení. 
Na vysvetlenie: ak sa tento mesiac modlím 2. desiatok bolestného ruženca, budúci mesiac sa 
budem modliť 3. desiatok bolestného ruženca, atď. Za jednotlivé ruže sú zodpovedné ružencové 
matky. Prvá ruža je zverená  Antónii Durčákovej, druhá ruža Štefánii Veselovskej a modliaca sa 
ruža Jane Šimanskej.  
Zakladateľka Rodiny 
Nepoškvrnenej sestra M. 
Bernadeta Pánčiová raz 
povedala : “jedna 
modlitba Zdravas Mária 
je ako delová guľa na 
nebeskú bránu. Keď 
budeme vytrvalo búchať 
bude nám otvorené.“ Tak 
sa modlime ochotne a 
s láskou.  
 
Jana Šimanská 
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POŽEHNANIE KRÍŽA 

Kríž je znakom spásy, kríž ten drevený…… 
 
Kríž bol pre židov pohoršenie, pre pohanov bláznovstvo, ale pre každého kresťana je kríž Božia 
moc a Božia múdrosť . Na ňom Boh prejavil svoju nesmiernu lásku. Preto človek s veľkou 
pokorou a nádejou hľadí na kríž.  
Kríže si dávame na stenu v dome, nosíme ich na retiazke na krku, staviame ich v prírode. Každú 
modlitbu začíname znakom kríža. V mene Otca i Syna i Ducha Svätého…. 
Od nepamäti ľudia zvolávali Božie požehnanie na svoju rodinu, ale aj na svoju dedinu. 
Preto na vstupe do dediny bol postavený kríž. Tak je to aj v našej obci. V minulosti, keď bolo v 
dedine len pár domov, kríž dali postaviť chlapi, ktorí boli rozídení po svete za robotou.  
Keď sa obec rozrástla a jej začiatok sa presunul pod kostol, už kríž nebol na vstupe do dediny, ale 
v jej strede. Tak to bolo až do roku 1998. Vtedajší starosta Ján Andaházy stretol Antona Lifku, 
človeka, ktorého životným cieľom bolo stavať kríže po celom Slovensku. Ovocím ich spolupráce 
bol kríž postavený na vstupe do obce, symbolicky na krížnych cestách. Odvtedy prešlo 24 rokov a 
drevený kríž bol poznačený zubom času. Terajší starosta  Ján Hollý oslovil zručných majstrov z 
našej obce o nahradenie starého kríža novým. O návrh kríža a jeho realizáciu sa postaral Jozef 
Budvesel so svojim otcom a synmi. Finančne sa na tejto práci podieľali aj bohuznámi sponzori. 
Nebolo jednoduché tento krásny, ale ťažký kríž osadiť na pôvodné miesto. Keď sa zdalo, že bude 
ťažké nájsť riešenie, Pán Boh sa postaral. Poslal na to miesto stavbára Pavla Gejdoša s potrebnými 
mechanizmami. Pomocou nich bol kríž postavený. Už ho bolo treba len požehnať. Starosta obce o 
to požiadal miestneho pána farára Ladislava Čurillu. V nedeľu 6. novembra 2022, po svätej omši, 
sa veriaci zišli pri kríži a za ich prítomnosti pán farár požehnal kríž. Pri tej príležitosti objasnil, aká 
bola prax cirkvi od roku 1925. Darovať sakrálny predmet cirkvi vôbec nebolo jednoduché. Spájala 
sa s tým tzv. fundácia, ktorá zaväzovala darcu aj obdarovaného. Bol to majetkový základ 
venovaný 
cirkvi na dlhodobé konanie obradov alebo liturgických úkonov. Dnes sa od tejto praxe upustilo. 
Pán farár vyjadril presvedčenie, že kríž bude motivovať ľudí k úcte a láske ku Kristovi a k 
blížnym. Potom sa prítomným prihovoril starosta obce a poďakoval poslancom za schválenie 
zámeru, obci za organizáciu , Budveselovcom za prácu  a kňazovi za požehnanie.  
Nech je tento kríž ozdobou obce a požehnaním pre jej obyvateľov. 
 

 
 

Jana Šimanská 
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 Pálenie jánskej vatry 
O tom, že si tradície v našej obci ctíme niet pochybností. Jedným z dôkazov bolo pálenie Jánskej vatry, ktoré 
sa uskutočnilo v sobotu 25.6.2022 na Hôrke. Aj napriek tomu, že počasie nebolo celkom ideálne,  drobný 
dážď neodradil domácich ani cezpoľných návštevníkov a nenechali si ujsť toto jedinečné slnovratové 
divadlo. Pod dozorom hasičov z Ľubele vatra, ktorú ako zvyčajne pod vedením Mareka a Matúša 
Veselovských postavili kľačianski mladí muži bezpečne zhorela. Jej zapálenie odtrúbil na fujare pán Ľubo 
Lauko a o hudobný doprovod sa postarali Liptovskí heligonkári. Bez gulášu, ktorý aj tento rok navaril 
Lukáš Veselovský by sme si toto podujatie asi len ťažko vedeli predstaviť. Ďakujeme všetkým, čo pomohli 
a podporili toto tradičné podujatie. A samozrejme ďakujeme Pozemkovému spoločenstvu Lipt. Kľačany za 
poskytnutie dreva a priestoru na Hôrke. Tešíme sa na stretnutie opäť v období letného slnovratu. 

                       
 

Detské kresby pod Krivým kútom 
 
Tento rok sa nová asfaltová 
plocha pod Krivým kútom 
môže pýšiť novými maľbami 
pre našich najmenších 
občanov. V spolupráci 
s mamičkami, detičkami sme 
vyhrnuli rukávy a pustili sme 
sa do spestrenia kúska našej 
obce. Kúpili sme kvalitné 
farby, vybrali motívy a pustili 
sme sa do práce. Maľovalo sa 
5 dní v podvečerných 
hodinách a výsledok naozaj 
stojí za to. Úsmev a žiarivé 
očká detičiek pri pohľade na 
rozjasnenú cestu, ktorá je 
zaplnená krásnym detskými 
obrázkami stáli za tú námahu. 
 
Katarína Oravcová 
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Deň detí pri kaplnke pod lipou 
Aký by to bol jún bez oslavy dňa našich ratolestí – dňa detí? Počasie na výbornú, stanovištia s aktivitami 

a súťažami pripravené - aj lezenie na našu krásnu lipu - koláčiky napečené, balíčky nabalené 

a z reproduktora vyhrávala príjemná hudba. S úsmevmi na tvárach a plní príjemného vzrušenia 

z prichádzajúceho dňa sme vítali našich malých aj veľkých hostí. A veruže, tohto roku ich bola poriadna 

kopa  - okolo 50 detí. ☺ Mirka Devečková odštartovala aj tento ročník bežeckými súťažami. Potom si mohli 

detičky vyskúšať tvorivé dielne a vyrobiť nádherné náhrdelníky, náramky, či vymaľovať  tričká, vyskúšať 

svoje lezecké schopnosti lezením na lipu, nechýbali ani koníky a mnohé ďalšie súťaže. Po úžasných 

a nebojácnych výkonoch našich súťažiacich sme sa posilnili vynikajúcimi koláčikmi, waflami, či štrúdľami, 

čo napiekli a pripravili dobré duše z Kľačian. A samozrejme aj voňavými klobáskami a „špekačkami“, čo 

zabezpečil náš starosta Janko Hollý. Bol to naozaj úžasný deň plný smiechu a radosti. Všetkým, ktorí 

akoukoľvek „troškou“ prispeli k realizácii patrí obrovské ĎAKUJEME. Verím, že takýto nádherný deň si 

opäť zopakujeme. ☺ 

Lenka Brezňanová 
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78. výročie SNP v Liptovských Kľačanoch 

Sobota. 29. august 2022. 9:00 h. Partia rôznorodá vekom, výškou, váhou sa snaží dostať do Kľačianskej 

doliny jedným autom p. Vozára a zisťuje, že na jedenkrát to nepôjde. Tento rok je ich akosi veľa. Od 

najmladšej účastníčky, ktorej vek sa počíta zatiaľ len v mesiacoch, cez malých školákov, netradične 

nehundrajúcich pubertiakov, cezpoľných nováčikov, po tradičných účastníkov v najlepších rokoch. Suma 

nesumárum cca 40 ľudí. Počasie im praje. Goliere ostávajú tento rok suché. Konárom sa ujde len málokomu. 

Poriadne vytrasení zdolávajú stupák. Zložia si batohy a vyberú sa k hrobu partizánov. Pán starosta sa 

tradične spoločenstvu prihovára. Pripomína udalosti dedín a dolín. Tento rok má atmosféra zvláštnu pachuť. 

Vojna nie je len za hranicami minulosti. Modlitba posmelí. Hymna dušu pookreje. Fotka úsmev vyčarí. No 

a pri ohni? Pri ohni špekačka žalúdok poteší. V partii vládne dobrá nálada. Všetci sú pripravení na návrat. 

Potrápia sa nohy. Aj auto p. Vozára sa znova potrápi, kým ich na etapy pozváža. Zopár defektov sa pritrafí. 

Ale to nevadí. Jediný problém je kečup. Bolo ho málo. 😊 

Henrieta 

Hollá            

Súťaž vo varení gulášu 

Aj tohto roku našu obec reprezentovala kľačianska mládež na čele so šéfkuchárom Lukášom Veselovským 

na 9. ročníku súťaže vo varení gulášu o Putovnú varechu starostu v susednej obci Ľubeľa. 
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Október -mesiac úcty k starším 
 

Október je mesiac v ktorom si mladšie generácie majú splniť svoj záväzok, ktorý majú voči 

starším občanom, preto že október je tradične venovaný úcte k starším. Aby sme si aj v našej 

obci tento mesiac uctili, uskutočnilo sa v nedeľu 16.10.2022 v kultúrnom dome tradičné 

posedenie venované našim seniorom. A veru bolo veselo... . ☺ 

Kultúrny program s kľačianskymi deťmi pripravili Ivka Humená a Lenka Brezňanová za čo 

im v mene našich seniorov ďakujeme. O hudobné spestrenie sa postarali Lúčanskí hudci. 

Z chuti sme si zaspievali a veľa nechýbalo a bol by aj tanec. A keď k tomu pridáme aj výborný 

zákusok od Katky Sivkovej zážitok je dokonalý. Počas stretnutia sa uskutočnilo aj stretnutie 

s jubilujúcimi občanmi spojené so zápisom do pamätnej knihy obce. Už teraz sa tešíme na 

stretnutie o rok. 

Ján Hollý 
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Otvorenie ihriska 

Konečne sa to podarilo a po vyše tridsiatich rokoch 

majú Kľačanci svoje športovisko. To predošlé, ktoré 

bolo postavené v šesťdesiatych rokoch minulého 

storočia a hrávala na ňom svoje zápasy 

Telovýchovná jednota Magura Liptovské Kľačany, 

bolo po revolúcii v roku 1989 rozorané... . 

Nové ihrisko obec postavila z vlastných zdrojov a 

do užívania bolo odovzdané v sobotu 22.10.2022. 

Realizátorom stavby bola spoločnosť ACE šport sk 

s.r.o, z Trnavy. Pásku spoločne so starostom Jánom 

Hollým  prestrihol Erik Gemzický starosta obce 

Ľubeľa a pán Dušan Tittel. Prvý výkop absolvoval 

bývalý slovenský reprezentant vo futbale pán Dušan 

Tittel a zároveň daroval mladým futbalistom 

futbalovú loptu. 

Ihrisko počas otvorenia požehnali traja kňazi pán dekan Stanislav Culka, Ladislav Čurilla a Peter Kvasňák. 

Pri realizácii spodnej stavby ihriska významne pomohla spoločnosť KAMEŇOLOMY Liptovské Kľačany 

s.r.o, ktorá sponzorsky poskytla materiál na podkladové vrstvy ihriska. 

Všetkým, ktorí sa podieľali na realizácii diela aj na príprave otváracieho ceremoniálu ďakujeme a veríme, že 

ihrisko bude dlhé roky slúžiť záujemcom o pohyb na čerstvom vzduchu. 

Miriam Devečková 
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Dušičkový sprievod 

Lampiónový sprievod našou obcou, ktorý je v čase Dušičkového pokoja, mal už svoj 11. ročník. Uskutočnil 

sa pred obecným úradom 31.10.2015 o 17. 30 hod. v pondelok večer, kedy už deti mali jesenné prázdniny.  

Počas pochodu sme sa zastavili pri krížoch pred obchodom,  pod farou a pri kaplnke, kde sme zapálili 

sviečky a pomodlili sme sa modlitby. Cestou ku Kaplnke bola už tma, svetielka lampášikov nám svietili na 

cestu. Srdečne vám ďakujeme za hojnú účasť na sprievode a prajem si, aby sme sa v zdraví stretli aj o rok. 
 

 
 
 

 Mikuláš 

Rok sa z rokom 
zišiel zas, 
a už je tu 
Mikuláš. 
Pre kľačianske 
detičky, 
pripravil si 
balíčky. 
Celý rok vraj 
počúvali, 
aj si uši umývali. 
Anjelik bol 
pomocníkom, 
čertík strašil  
veľkým krikom. 
Dobrý dedko 
Mikuláš, 
o rok príde ku nám zas. 
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GRATULUJEME 

Pán Igor Komár sa v tomto roku 

dožil významného životného 

jubilea 70. rokov. V mene 

obecného úradu mu do ďalšieho 

života prajeme pevné zdravie, 

veľa radosti zo života, a želáme 

si, aby mu ešte dlho vydržalo 

nadšenie pre ochotnícke divadlo. 

 

GRATULUJEME 

 

Dňa 22. 11. 2022 prebral pán 

Ing. Dušan Šimanský z rúk 

starostu „Cenu starostu 

obce“ za prínos pri rozvoji 

obce počas výkonu mandátu 

poslanca obecného 

zastupiteľstva v rokoch 2010 

- 2022. Ocenenému aj touto 

cestou gratulujeme.   
 

 

 

 

 

 
 

Pozvánka 

na 11. ročník 

hokejbalového turnaja, 

ktorý sa uskutoční 

dňa 7. 1. 2023  o  9,00 hod 

pred obecným úradom. 

 

 

 

Chválime: 

• Občanov, ktorí sa starajú o údržbu 

pozemkov kosením pri bytovkách -              

p. Pavelicu, p. Záborského, p. Repu, 

p. Martinku, p. Vrbenského  a         

p. Krausa 
•   

Nechválime  

• Obyvateľov, ktorí parkujú svoje 

vozidlá na krajniciach obecných 

komunikácií 
 

 

OZO, a.s. vývozca odpadu 

oznamuje, že pravidelný vývoz 

komunálneho odpadu sa cez 

vianočné sviatky uskutoční vo 

štvrtok 29.12.2022. 
 

Prajeme lásku, šťastie, nehu, nech sa 

vám splní každučký sen. 

Prianie vám posielame na vločke snehu, 

nech krásny je váš Štedrý deň.   

Redakčná rada. 
 
 

 

 
 

 

Maličký anjelik v okne stál a  

krásne Vianoce všetkým ľuďom prial. 

Aby v novom roku zdravie, šťastie, 

lásku mali a stále sa na seba pekne 

usmievali. 
praje pracovníčka obecného 
úradu Dagmar Chvojková 
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